

Podpůrné sítě inkluzivního vzdělávání



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Nositel projektu: statutární město Jihlava

Předpokládané celkové výdaje projektu: 30 158 255,68 Kč

Výše podpory: 28 650 342,89 Kč

Poskytovatel podpory: Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

Předpokládaná doba realizace projektu: 1. 9. 2020 - 31. 8. 2022

Registrační číslo projektu: CZ.02.3.61/0.0/0.0/19_075/0016963

Partneři projektu s finančním příspěvkem:

Mateřská škola a Speciálně pedagogické centrum Jihlava, příspěvková organizace
F POINT z. s.

Partneři projektu bez finančního příspěvku:

Základní škola T. G. Masaryka, Jihlava, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, E. Rošického 2, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Křížová 33, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Havlíčkova 71, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Seifertova 5, příspěvková organizace
Základní škola a mateřská škola Jihlava, Nad Plovárnou 5, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Jungmannova 6, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Kollárova 30, příspěvková organizace
Základní škola Otokara Březiny, Jihlava, příspěvková organizace
Základní škola Jihlava, Demlova 32, příspěvková organizace
Křesťanská základní škola Jihlava
Základní škola speciální a Praktická škola Jihlava, příspěvková organizace
Dětský domov se školou, středisko výchovné péče a základní škola, Jihlava
ScioŠkola Jihlava - základní škola, s.r.o. Jihlava, Pístov 52,
Mateřská škola Mozaika Jihlava, Březinova 114, příspěvková organizace
Základní škola a mateřská škola Jihlava, Nad Plovárnou 5, příspěvková organizace
Mateřská škola Kvítek, školská právnická osoba

Na projekt je poskytována finanční podpora z EU.

Cíl projektu:

1. vytvoření nového fungujícího koordinovaného systému podpory inkluzivního vzdělávání v Jihlavě,
2. vytvoření podpůrných sítí inkluzivního přístupu ke vzdělávání včetně zřízení pozice koordinátora inkluze na SMJ,
3. zajištění odborné podpory psychologů, speciálních pedagogů a sociálního pedagoga při školském poradenském pracovišti,
4. individuální integrace žáků se sociálním znevýhodněním na ZŠ, která zabrání jejich předčasnému odchodu ze vzdělávání a dosahování školního úspěchu,
5. zvýšení informovanosti rodin ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí o důležitosti vzdělávání, zvýšení motivovanosti a aktivní zapojení rodičů,
6. pozitivnější vnímání inkluzivního vzdělávání u veřejnosti,
7. zvýšení odborných kapacit a odbornosti pracovníků zapojených subjektů,
8. vytvoření plánů pedagogické podpory pro děti/žáky se zhoršeným prospěchem;
9. zvýšení dostupnosti zájmového a neformálního vzdělávání.

Popis projektu:

Důležitou součástí projektu je zapojení dvou partnerů s finančním příspěvkem, kteří realizací aktivit přispějí k dosažení cílů projektu – Mateřské školy a Speciálně pedagogického centra Jihlava, příspěvková organizace (dále jen MŠ a SPC) a organizace F POINT z.s.

K dosažení cílů projektu přispěje i zapojení jednotlivých škol a školských zařízení. Žadatel statutární město Jihlava realizuje hlavní, podstatnou část aktivit projektu a zodpovídá za projekt jako celek a je zároveň odpovědný za řízení projektu ve vztahu k partnerům. Statutární město Jihlava pro efektivní zajištění inkluze ve školách zřídí pozici koordinátora inkluze na obci a dále uzavře dohody o pracovní činnosti s koordinátory inkluze na školách. Pozice koordinátorů inkluze na školách budou zřízeny na základních školách, které jsou příspěvkovou organizací města a projevíly potřebu a zájem o podporu formou zřízení této pozice. Pro efektivní řízení inkluze ze strany statutárního města Jihlava jsou podstatné i další aktivity, jedná se například o šíření osvěty jak směrem k odborné, tak i laické veřejnosti, dále poskytnutí podpory formou setkávání s aktéry ve vzdělávání, s veřejností, sdílení praxe mezi pedagogickými pracovníky a zajištění efektivní komunikace zaměřené na podporu žáků a dětí ve vzdělávacím procesu. Důležitou součástí jsou také studijní cesty, které mají přispět k získání zkušeností ze zemí, kde je otázka inkluzivního vzdělávání již zavedenou zvyklostí.

Vytvořením podpůrné sítě na MŠ a SPC, budou zajištěny personální odborné pozice při školském poradenském pracovišti (speciální pedagog, psycholog), které budou působit na zapojených základních školách. Mateřským školám poskytne MŠ a SPC podporu formou kolegiálního sdílení, hospitací a sdílení dobré praxe. Realizační tým bude v rámci MŠ a SPC doplněn o odborné konzultanty inkluze (metodik, psycholog, speciální pedagog, konzultant pro oblast komunikačních kompetencí dětí a žáků a konzultant pro klíčové kompetence sociální a personální dětí a žáků). Systém podpory je zaměřen na zvyšování prosociálních dovedností dětí v předškolním věku a třístupňový model podpory základních škol.

Další podpůrná síť bude vytvořena na F POINT z.s., v rámci které budou zajištěny odborné personální pozice jako podpora zapojeným školám (výukový konzultant, odborný pedagog, odborný konzultant inkluze, vedoucí vzdělávání, metodik práce). Mateřským i základním školám poskytne F POINT z.s. podporu formou seminářů, spolupráce s dalšími institucemi, doučování žáků, zapojení rodičů do aktivit.

Realizací aktivit ze strany statutárního města Jihlava, MŠ a SPC Jihlava a organizace F POINT z.s. dojde k zajištění podpory základním a mateřským školám při přímé práci s dětmi a žáky, jejich rodinou a zvýšení kompetencí pedagogických pracovníků, které jim umožní čerpání teoretických a praktických zkušeností.

Pro komunikaci zacílenou na projekt Podpůrné sítě inkluzivního vzdělávání byla vytvořena mailová adresa psiv@jihlava-city.cz.